1.4全称量词与存在量词

1.(2011安徽高考,理7)命题”所有能被2整除的整数都是偶数”的否定是(    ) 

A.所有不能被2整除的整数都是偶数 
B.所有能被2整除的整数都不是偶数 
C.存在一个不能被2整除的整数是偶数 
D.存在一个能被2整除的整数不是偶数 
解析:全称命题的否定:所有变为存在,且否定结论. 
所以原命题的否定是:存在一个能被2整除的整数不是偶数. 
答案:D 
2.有下列四个命题:①
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为29的约数.其中真命题的个数为…  (    ) 
A.1
B.2
 
C.3
D.4 
解析:对于①,这是全称命题,由于
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所以
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恒成立,故①为真命题; 
对于②,这是全称命题,由于当x=-1时,2x+1>0不成立,故②为假命题; 
对于③,这是特称命题,当
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成立,故③为真命题; 
对于④,这是特称命题,当
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为29的约数成立,所以④为真命题.故选C. 
答案:C 
3.命题”对任意的
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”的否定是  (    ) 
A.不存在
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B.存在
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C.存在
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D.对任意的
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解析:”任意”改为”存在”,”
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”改为”>“. 
答案:C 
4.命题”原函数与反函数的图象关于y=x对称”的否定是 (    ) 
A.原函数与反函数的图象关于y=-x对称 
B.原函数不与反函数的图象关于y=x对称 
C.存在一个原函数与反函数的图象不关于y=x对称 
D.存在一个原函数与反函数的图象关于y=x对称 
解析:原命题是省略了量词的全称命题,应补充量词后再写它的否定. 
答案:C 
5.(2011淮安期末,3)写出命题:”
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”的否定为                        . 
答案:
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6.下列命题中,是全称命题的是      ;是特称命题的是       . 
①正方形的四条边相等; 
②有两个角是45
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的三角形是等腰直角三角形; 
③正数的平方根不等于0; 
④至少有一个正整数是偶数; 
⑤所有的正数都是实数吗? 
解析:①②③省略了量词,根据语义理解它们都是全称命题.⑤不是命题. 
答案:①②③  ④ 
7.用量词符号”
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”表述下列命题. 
(1)所有实数x都能使
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(2)对所有实数a、b,方程ax+b=0恰有一个解; 
(3)一定有整数
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(4)所有的有理数x都能使
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解:
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是有理数. 
8.下列命题的否定是真命题的是(    ) 
A.有理数是实数
 
B.有些平行四边形是菱形 
C.
[image: image48.wmf]0

x

$Î

R
[image: image49.wmf]0

230

x

,+=


 
D.
[image: image50.wmf]x

"Î

R
[image: image51.wmf]2

21

xx

,->

 
解析:根据原命题和它的否定真假相反的法则判断.A、B、C显然正确,而D中不等式解集不是R,故选D. 
答案:D 
9.已知a>0,函数
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满足关于x的方程2ax+b=0,则下列选项中的命题为假命题的是 (    ) 
A.
[image: image54.wmf]x

$Î

R
[image: image55.wmf]0

()()

fxfx

,£
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解析:∵
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且为f(x)的对称轴. 
又a>0,∴
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答案:C 
10.已知A、B是两个给定的集合,请用全称量词或存在量词表示语句A
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小明给出的答案为”对任意的
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小红给出的答案为”存在
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请你判断两人的答案谁的正确. 
解:”A
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B”是”
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”即”集合A中的任何一个元素都是集合B中的元素”,则”A
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B”表示”集合A中至少存在一个元素不属于集合B”,因此小红的答案是正确的. 
11.若全称命题p:
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为真命题,求实数m的取值范围. 
解:因为
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对称轴为x=m,则 
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所以m的取值范围是
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12.已知命题p:”至少存在一个实数
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0成立”为真,试求参数a的取值范围. 
解:法一:由题意知
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则只需f(1)>0或f(2)>0. 
∴1+2a+2-a>0或4+4a+2-a>0. 
∴a>-3或a>-2. 
∴a>-3. 
法二:
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则 
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13.已知命题p:对
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解:∵
[image: image103.wmf]p

Ø

为

假

，


∴p为真. 
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则有 
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